
Bugün burada yurt dışı edilmelere karşı  

protesto etmek için toplandık 
 
Tagesspiegel gazetesinin bu senenin ocak ayında verdiği bilgiye göre Berlinde 21.000 insan yurt dışı edilme 

ile karşı karşıya kalacak. 2004 yılında Berlinde günde ortalama 5 kişi yurt dışı edildi. Bu ise işkence ve ölümün 
de söz konusu olabileceği, baskıcı devletlere teslim edilmek demektir. Yıllardır aileleri ile buraya yerleşmiş 
insanların yurt dışı edilmesi, yaşamlarında tahribat yaratacak bir kesittir. 

Almanya’da Duldungla denen oturma müsadesi ile kalan 217.000 insan, her an yurt dışı edilme tehlikesi ile 
karşı karşıya. Bu güvencesiz konum insanları çaresizliğe, yılgınlığa ve ruhsal-bedeni tahribatlara yol acıyor. Bu 
durum on yıllardır sürdürülmekte olan tecrit etme, dıştalama ve aşağılama politikalarının bir sonucu olarak 
ortaya çıkıyor. Toplumsal mütabaata dayanan bu politikalar, 1993’te bütün partilerin onayladığı 
Asylkompromiss denen anlaşmayla duruk noktaya ulaşmıştı. Böylece, teşvik ettikleri faşist güruhun şiddetle 
seslendirdiği talepleri hayata geçirdiler.  

Avrupa Birliği aynı zamanda yurt dışı etme uygulamalarının birliğidir. Bundan böyle avrupa çapında toplu 
uçuşlarla daha cok insanin yurt dışı edilmesi planlanıyor. Bu girişimin öncüleri G5-ülkeleri: Almanya, Fransa, 
Ingiltere, Ispanya ve Italya. 5 Temmuz 2005’te Evian’da yapılan toplantıda yurt dışı edilmelerin daha koordineli 
yapılması kararlaştırıldı. Ocak 2004 Dublin’de yapılan Avrupa zirvesinde 2005 ve 2006 yıllarında yapılacak 
toplu yurt dışı edilmeler için 30 Mio. € ayrıldı. Mültecilerin avrupaya ayak basmalarını engelmek için avrupayı 
bir kaleye çeviren sınır kamplarlı çoğaltılıyor.  
Yurt dışı edilmeler insanlarin yaşamını bile bile tehlikeye sokmaktır. Yurt dışı edilmeler esnasında bir cok insan 
yaşamını yitirdi. İrkçılığın en aşırı biçimlerinden olan bu uygulamayı şiddetle kınıyor ve ona karşı mücadele 
ediyoruz.  Avrupa devletleri ve onların toplumları şunu bilmeliler: Bizler, karalama amacıyla söylendiği gibi, 
buranın sözde refahını yolmaya gelmedik. Avrupa ülkelerinin zenginliği geldiğimiz ülkelerin talanına 
dayanıyor. Batı ülkeleri, geldiğimiz ülkeleri sömürü ve savaşla talan ve tahribat ettiği için biz burdayız. 
Örneğin: Eski-Jugoslavya, Afganistan, Irak, Kürdistan, Kolumbiya, Togo, Kamerun, Iran vs. Binlerce mülteci 
Almanya’da haksız yere korkunç koşullar altında ve belirsiz süreler için yurt dışı edilmek üzere 
Abschiebehaftlarda tutulurken, milyonlarca avrupalı geldiğimiz ülkelerde imtiyazlı türistler olarak serbest 
dolaşabiliyorlar. 

Almanya’da mülteci olmak demek, şu koşullar altında yamak demektir: 
• Dolaşım hakkının kaldığı bölgeyle sınırlandırılması, uygulamanın adı: Residenzpflicht 
• Onur kırıcı alış-veriş kuponları ve ayda yalnız 40,- € cep harçlığı, 
• Kamplarda ve yurt dışı edilmek üzere cezaevlerinde hapis tutulmak, 
• Az da olsa, %1,6 oranında kabul edilmiş ilticaların geri alınma tehdidi, 

Diğer göçmenlerin yaşamlarıda Almanya’da ırkçılık, dıştalanma ve zan altında kalma tarafından belirleniyor. 
Yalnız seçme ve seçilme hakkının mahruz kalmıyoruz, aynı zamanda her türlü siyasi faaliyet kriminalize 
ediliyor ve bastırılıyor. 

Göçmen ve mültecilere insanca yaşama hakkı sistematik bir şekilde tanınmamaktadır; çünkü ‘batı 
medeniyetinin’, sosyal sorunlar, eğitimdeki açıklar, işlenen suçlar, terörizm vs. için hedef gösterebileceği günah 
keçilerine ihtiyacı var. Yoksulluk yasaları ve kapitalizmin her türlü baskıları ilk önce onlar üzerinde uygulanır. 

Sömürgeciliğin izlerini taşıyan katlanılmaz koşullara dikkat çekmekten bıktık artık. Burjuva demokrasisinin 
ve savunucularının vicdanına seslenmiyoruz.  
 Yalnızca bir şeyin altını çizmek istiyoruz: Bizim de pazarlık konusu olamayacak insanca yaşama hakkımız 
var. Onun için her yerde ve her zaman mücadele edeceğiz. 

Göçmen ve mültecilere sesleniyoruz: 
Bizi ‘iyi’ ve ‘kötü’ göçmen ve mülteci diye parçalanmamıza izin vermeyelim. Bizden başka bu koşullara son 
verebilecek bir güç yoktur. Ancak enternasyonal ve dayanışmacı bir tutum ve öz örgütleneyle etkili olabiliriz. 
Belli gruplara tanınan sadakalara razı olmayalım. Ancak herkes mutluyum diyebildiği zaman, mutlu olabiliriz. 
 
Durmadan haykıracağız:  

Almanya’da onur kırıcı yaşam koşullarına son!,  

ırkçı yasalara ve yurt dışı edilmelere son ! 

HHeerrkkeessee  kkaallmmaa  hhaakkkkıı  --  hheemmeenn  şşiimmddii!!  

YYuurrtt  ddıışşıı  eeddiillmmeelleerr  ssaarrttşşıızz  vvee  kkoossuullssuuzz  dduurrdduurruullssuunn!!  

 

Bizim gündemimiz: Eşit haklar için mücadele!!  
 
Yurt dışı edilmelere karşı birlik 



SPD ve Yesiller 

7 yıllık kırmızı-yeşil hukümet dıştalanma, ırkçılık ve içe ve dışa yönelik savaşların adını taşıyor. Çok 
kültürlü toplum, enteğrasyon ve insan hakları gibi sözcük seçim programlarını dolduran yalanlardan 
başka bir şey değil. Yürürlüğe konun göç yasası ırkçı bir sınırlandırma ve denetim yasasından başka 
bir şey değil. Yıldırma ve kriminalize etme polıtıkalarnın bir sonucu olarak katlanılamaz yaşam 
koşulları ve yurt dışı edilmeler gündeme geliyor. Kendilerine halen şol olarak tanımlayan bu partiler, 
yalnız beyaz egemenlerin cıkarlarını şavunduklarını ispatlamıslardır. Iğrenç polis devletinin sembolü 
halin gelmiş olan içişleri bakanı Schily bu hukümeti en iyi bir biçimde temsil ediyor. 11 Eylülden 
sonra Beckstein ile beraber dayattıkları ant-terör yasalarıyla alman olmayan herkesi potensiyel terörist 
ilan ediyorlar. Bu zihniyet Almanya’daki ırkçılığın sürekliliğini göstermektedir.  
 
Özgür politika gazetesinin yasaklanması bır göçmen grubuna karşı uygulanan baskı, karalama ve 
kışkırtmanın şon örneğini teşkil ediyor. Özgür politika hem Türkiye’de hemde Almanya’da gerici-
faşist güçlerin hedefi haline gelen kürtlerin sorununu dile getiren sürgünde bir gazete. Kürtler bugün 
Almanya’da en çok yurt dışı edilen gruplardan biri. Bu kürt gazetenin yasaklanmasıyla Schily 
sağcıların oylarına oynuyor.  
 
Almanya’da yurt dışı edılmelerın hızla devam ettirilmesi en son yapılan eyalet içişleri bakanları 
tarafından tekrar tastiklendi. Avrupa genelinde yurt dışı edilmelerin ve sınır kamplarının koordineli bir 
şekilde yaygınlaştırılmasında Almanya baş rol oynamaktadır.  
 
Hukümet partilerinin olumsuzlukları o kadar cokki saymakla bitmez. Bu partilerin 18 Eylül’de 
yalnızca oy kaybına uğramayıp aynı zamanda tamamen önemsizlesmelerini dileriz. 



CDU 

CDU`nun ırkçı polıtıkalarını kınamak için parti merkezinin önünde tolplandık.  
ÇDU her seçimlerde olduğu gibi bu seferde yine göçmenlere ve mültecilere karşı kışkırtma 
politikalarını sürdürmektedir. Yine göçmenler ve mülteciler ekonomik sorunların ve işsizliğin 
sorumlusu olarak suçlanmaktalar.  
• 1999’da Hessen Eyalet içişleri bakanı Rolan Koch çifte vatandaşlığa karşı bariz bir yabancı 

düşmanı kampanya sürdürdü ve seçimleri kazandı. 
• NRW baş adayı Jürgen Rüttgers’de 2000 yılında aynı yöntemle bir seçim propagandası yapmayı 

denedi. Kampanyasını adı : „Kinder statt Inder“ yani „Hintliler yerine çocuklar“’dı 
• Yine bir CDU politikacısı yabancıların uyması gerektigi „Alman öncü kültürü“ söylemiyle 

tartışmalar baslattı. 
• Göç yasasıyla ilgili sürdürülen tartışmalarda da bu partinin çizgisinin kışkırtma ve dıstalamaktan 

ibaret olduğunu ortaya çıkardı. 
 
ÇDU’ya kalacak olursa bu ülkede mültecilere yer yok. Kamuyonda mültciler hakkında gerecekle 
alakası olmayan resimler cizilmekte, iltica davalarının hızlandırılması ve bir an önce yurt dışı 
edilmeleri dayatılmaktadır. Travmatik hastalıkları olan insanların dahi yurt dışı edilmeleri ve yurt dışı 
edilme merkezlerinin açılması talep edilmktedir.  
Bu parti özellikle Hamburg’da 5000 Duldunglu mültecinin Afganistan, Iran ve Togo gibi ülklere toplu 
halde yurt dışı edilmelerine öncülük ediyor. Bu partinin bir politikacısı savaşın halen sürmekte olduğu 
Afganistan’a yılda 300 kişinin yurt dışı edilmesini az buluyor.  
 
Liste o kadar uzunki saymakla bitmez. 
Biz asıl burada su taleplerimizi ifade etmek için toplanmış bulunmaktayız: 
• Göçmen ve mültecileri hedef alan ırkçı kampanyalara son 
• Herkese esit haklar !! 
• Herkese kalma hakki!!! 
• Yurt dışı edilmeler durdurulsun !!! 



Linkspartei.PDS 

WASG ve PDS seçim programlarinda insancil söylemleri ifade etselerde, pratikte real politikaya 
uyuyorlar, yani egemen olan anlayaş ve politikalara katkilarini esirgemiyorlar. Iktidara geldikleri 
yerlerde gerçek yüzlerini gösteriyorlar.  

Berlin senatosunun ortaği olan PDS yurt dişi edilmek üzere hapishane, para yerine kopun veya 
chipkart, Duldunglarin devami ve yurt dışı etme gibi ayrimci uygulamalari Berlinde hayata geçiriyor. 
Berlin senatosu yeni çıkardığı entegrasyon konzepti adli raporunda „yurt dişi edilmeden önce senato 
danişmanlik yapar“ açıklamasını mültecilerin lehine büyük bir başariymiş gibi ilan ediyor.  

Kamp yerine özel konutlarda kalmak olanaği mali gerekçelerle red edilebiliyor. Deniliyorki 
„Özel konut kamptan kalmaktan daha ucuz olmali“. Yani diyelimki tutmak istediğin evin kiraşı 200,- 
€’dan pahali ise o zaman kampta kalman lazim. Nerde kaldi bu sol partinin hümanistliği ? Görülüyorki 
PDS içinde mültecilerin çikarlari en geç para gerekçesiyle önemini kaybediyor.  Sosyal yardımın nakit 
ödenmesi ve diğer daha insancil yaşam koşullarinin sinirlandirilmasi veya tamamen kaldirilmasi için 
senato kendisini sorumluluktan arindiran bir formül bulmuş. Ağustos 2005’te yayinlanan Berlin 
senatosunun entegrasyon konzepti adli raporunda aynen şöyle diyor: “ Eğer Duldunglu ve yurt dişi 
edilme icraasi olanlar sirf para almak için (Almanya’ya) geldiyseler, veya kendilerinden kaynaklanan 
nedenlerden dolayi ikametlerine son verilemiyorsa“…Kim bu kategoriye girerse hiç bir hümanist 
olanaktan faydalanmiyacak. Kimin bu kategoriye girdiğine karar verende yine senato ve onun 
memurlari.  

WASG’in baş adayi Lafontainin „devlet, yabanci işçilerin ucuza çalişarak aile babalarinin ve 
kadinlarin iş yerlerini ellerinden almalarina izin vermemelidir“ derken on yillardir ilticaci düşmani 
politikalarindan halen vaz geçmediğini ortaya koymaktadir. Türkiye için lobi çalişmaşi yapan ve 
mültecilerin sorunlarina önem vermeyen Hakki Keskin gibi birinin PDS’te en ön yerlerde aday 
gösterilmesi cok olumsuz göstergelerdir. 

 
Diyoruzki: 

Solcu olmak pratikte ölcülür, boş laflarda değil! 
Berlinde’de ayrimci uyğulamalara son!! 
Kişkirtici söylemlere yer yok!!! 
Yurt dişi edilmek icin hapishaneler kapatilsin! 
Kamplar kapatilsin! 
Ğutschein ve chipkart-sistemi kaldirilsin!! 
Yurt dişi edilmeler derhal durdurulsun!! 
 
 


